
Simulare bacalaureat 2024 

Proba E. d) 

Proba scrisă la FIZICĂ- filieră tehnologică 

BAREM DE EVALARE ȘI DE NOTARE 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru 

lucrare la 10. 
 

A. MECANICĂ                                                                                                                      (45 puncte) 

A.Subiectul I 

 

A. Subiectul al II-lea 

II.a. Reprezentarea corectă a forțelor ce acționează asupra fiecărui corp                4p                                     4p 

  b. Ff1   = 𝜇 N1                                                                                                          1p 

N1  = m1 g cos 𝛼                                                                                                 1p                                 
Ff2 = 𝜇 m2 g                                                                                                        1p 
rezultat final : Ff1=4N,  Ff2 =4N                                                                                                                 1p                                                        

4p 

  c. ( m1 +m2 ) a = F – Ff1 – Ff2 - m1 g sin 𝛼                                                              3p 

 rezultat final :  a ≅ 0,9 m/s2                                                                                
1p     

4p 

  d.  T = m2 a +Ff2                                                                                                      2p 
rezultat final :T ≅ 5,8 N                                                                                      1p 

3p 
 
 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 

 

A. Subiectul al III-lea 

III.a. 𝐸𝑐0 =
𝑚𝑣0

2

2
                                                                                                         2 

p                                                                                                                                                                                
rezultat final   Ec0 =8 J                                                                                           1p 

3p 

b. ∆Ec = L total                                                                                                        1p 

∆ Ec = 0 - 
𝑚𝑣0

2

2
                                                                                                  1p 

Ltotal = LFf                                                                                                           1p 
rezultat final :LFf = - 8J                                                                                      1p 

4p 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

  1. a 3p 

  2. a 3p 

  3. d 3p 

  4. a 3p 

  5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 



  c.  
LFf = - Ff ∙  d                                                                                                       1p 
Ff =𝜇 ∙ 𝑁                                                                                                           1p 
N = G = m∙ g                                                                                                     1p 
rezultat final  : d = 2m                                                                                       1p 
 

4p 

  d. d= vm ∙ 𝑡                                                                                                             2p 

vm = 
𝑣0

2
                                                                                                               1p 

Rezultat final :  t = 2s                                                                                         1p                

4p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 

 

B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ 

B.Subiectul I 

 

 

B. Subiectul al II-lea 

II.a. 𝑝1 ∙ 𝜇   = 𝜌1 ∙ 𝑅 ∙ 𝑇                                                                                             3p                                                                                                                
rezultat final 𝜌1 ≅  1,8kg /m3                                                                              1p 

4p 

  b.  N = 
∆𝑚

𝜇
  NA                                                                                                          

2p                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
rezultat final N ≅ 430  ∙ 1020 molecule                                                             1p 

3p 

  c.                                                                                                    

p1   ∙ 𝑉 =  
𝑚2+∆𝑚

𝜇
   ∙ 𝑅 ∙ 𝑇                                                                                 2p                                                                                                                    

p2   ∙ 𝑉 =  
𝑚2

𝜇
   ∙ 𝑅 ∙ 𝑇                                                                                       1p 

rezultat final : m2 = 8g                                                                                          1p                                                                                              

4p 

  d.  V =  
𝑚2+∆𝑚

𝜌1
                                                                                                          3p 

Rezultat final : V ≅ 5,5 L                                                                                       1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 

 

 

 

B.Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 

  2. a 3p 

  3. d 3p 

  4. b 3p 

  5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 



III.a. Transformarea CD are loc la volum constant                                                      1p 
TA = TD , pA> pD  → VD > VA                                                                                  2p 
Rezultat final : în toate stările din transfoemarea CD                                          1p 

4p 

  b. ΔUCD = 𝜗 ∙ 𝐶𝑉 ∙ ( 𝑇𝐷 - 𝑇𝐶)                                                                                    2p    
CV = Cp - R                                                                                                           1p                                                                              
 rezultat final:  ΔUCD = - 12465 J                                                                          1p                                                  

4p 

  c. QAB = 𝜗 ∙ 𝐶𝑝 ∙ ( 𝑇𝐵 - 𝑇𝐴)                                                                                      1p                                                              

QDA =  𝜗 ∙ 𝑅 ∙ T3  ∙ ln
𝑝𝐷

𝑝𝐴
                                                                                        1p 

   rezultat final:   
𝑄𝐴𝐵

𝑄𝐷𝐴
 = - 2,5                                                                                  

1p                                                                                                                                                                                               

3p 

  d. LBC = QBC =   𝜗 ∙ 𝑅 ∙ TB  ∙ ln
𝑉𝐶

𝑉𝐵
                                                                             1p  

LDA = QDA =   𝜗 ∙ 𝑅 ∙ TA  ∙ ln
𝑉𝐴

𝑉𝐷
                                                                             1p   

pA∙  VA = pD  ∙  VD                                                                                                  1p 

rezultat final:  
𝐿𝐵𝐶

𝐿𝐷𝐴
 = -1                                                                                          1p                                                                               

4p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 

 

C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU 

 

C.Subiectul I 

 

 

C.Subiectul al II-lea 

II.a.     I = 
𝐸1

𝑟1
                                                                                                                2p             

 rezultat final  E1= 48V                                                                                         1p                                                                                                                                     

3p 

  b.  Schema electrică corectă                                                                                   4p                                                                                                                                   4p 

  c.       I1   = 
𝐸1+𝐸2

𝑅𝐴+𝑟1+𝑟2
                                                                                                1p 

      I2   = 
𝐸1−𝐸2

𝑅𝐴+𝑟1+𝑟2
                                                                                               2p                                                                                                                          

rezultat final :   E2 =12V                                                                                       1p     

4p 

  d.   r2∙ I1 = E1 +E2 – I1 ( RA + r1)                                                                               3p   
rezultat final: r2 = 1 Ω                                                                                          1p                                                                         

4p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. d     3p 

  2. a 3p 

  3. b 3p 

  4. c 3p 

  5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 



C.Subiectul al III-lea 

II.a.   W2 = I2∙R2∙ ∆𝑡                                                                                                    2p 
rezultat final :   I= 2A                                                                                             1p 

3p 

  b.    η   = 
𝐸−𝐼𝑟

𝐸
                                                                                                           3p 

rezultat final : η = 90%                                                                                          1p 

4p 

  c. Re =
η r

1−η 
                                                                                                               1p 

R1  = Re – R2                                                                                                        1p 
P1 = I2 R1                                                                                                              1p 
Rezultat final : P = 12W                                                                                       1p 

4p 

  d.     Rext =r                                                                                                               2p 

   Rext =
𝑅𝑥(𝑅1+𝑅2)

𝑅𝑥+𝑅1+𝑅2
                                                                                                  1p 

Rezultat final : Rx ≅ 1,1 Ω                                                                                   1p                                          

3p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 

D.OPTICA 

 

D.Subiectul I 

 

 

D.Subiectul al II-lea 

II.a.  Construcția corectă a imaginii                                                                             4p 
                          

4p 

  b.  𝛽= - 2 ; x1 = - 10cm                                                                                             1p 
x2 = 𝛽x1                                                                                                                1p 

C = 
1

𝑥2
 - 

1

𝑥1
                                                                                                             1p 

rezultat final  C = 15 𝛿                                                                                           1p 

4p 

  c.  Orice soluție corectă                                                                                            3p 
rezultat final :𝑑1

,
 = 20cm                                                                                      1p 

4p 

  d. D = 𝑑1
,
   - d1                                                                                                          2p 

Rezultat final :D = 10cm                                                                                       1p 

3p 

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 

 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. a     3p 

  2. b 3p 

  3. b 3p 

  4. d 3p 

  5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 



D.Subiectul al III-lea 

II.a. Realizarea corectă a mersului razei de lumină                                                   4p 4p 

  b.         n1 ∙ sin 𝑖  = n2 ∙ sin 𝑟                                                                                  1p 

n1 =√2   ; n2 = 1 ; i = 30°                                                                                     
1p                                                                                                                                                    

sin 𝑟   =  √2 ∙  sin 30°                                                                                        1p 
rezultat final : r = 45°                                                                                            1p                                                               

4p 

  c. D = 2 ∙d                                                                                                                 1p 
d = h∙ tan 30°                                                                                                      2p 
rezultat final :D = 23,06 cm                                                                                   1p 

4p 

  d. n1 ∙ sin 𝑙  = n2 ∙ sin 90°                                                                                        1p  

 sin 𝑙   = 
1

𝑛1
                                                                                                            1p 

  rezultat final : l = 45°                                                                                           1p                                                                   

3p 

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 


